



Los soldados del campo de instrucción

Se ha dispuesto que los reclutas del reemplazo de 1921 pertenecientes al campo de instrucción y los agregados al mismo...

ser corregido sin demora, porque tan inabundantes deficiencias repercuten, unas, en la duración de la campaña; otras, en la moral del combatiente...

EN EL CERRO DE LA PLATA

Cuando realizaban maniobras varios convoyes de mercancías en los muelles del Cerro de la Plata tuvo la desgracia de ser cogido entre los topes de dos vagones el obrero canario de la Compañía de M. Z. A. Abelardo Castro...

La proclamación de hoy

En el Ayuntamiento, a las diez, dieron principio esta mañana las operaciones de escrutinio y proclamación de concejales por Madrid.

Al acto acudió inmensa concurrencia, especialmente atraída por los incidentes a que dio lugar el escrutinio de Universidad.

Los meta urgentes de Granada, en huelga

GRANADA, 8.—El conflicto de la huelga de gasistas y electricistas tiende a empeorar por la intranquilidad que demuestran los petroleros.

La crisis política italiana

ROMA, 9.—Ya han fracasado totalmente las gestiones del señor De Nicola para formar Gobierno. El fracaso se debe, ante todo, a la actitud adoptada por nuestro grupo parlamentario...

En Alemán sigue la huelga de obreros municipales

PARIS, 9.—Los obreros municipales se han reunido y acordado, por gran mayoría, continuar la huelga.

LA LEY DE ACCIDENTES

del trabajo se publicará íntegramente en EL SOCIALISTA del próximo sábado. Los pedidos deben hacerse a nuestra Administración.

De la Casa de la Villa y...

Según la prensa burguesa, las elecciones fueron un desdichado de moralidad; no ha habido compra de votos; nada; todo se desfiló tranquilamente, como si viviéramos en el mejor y más bien gobernado de los mundos.

El desbarajuste en Marruecos

Leemos en un colega madrileño: «Hay en Carabanchel desde hace dos meses, algunos tanques terminados; no se los envía a Marruecos porque aún está en litigio si corresponden a Ingenieros o a artillería tal o cual formalismo burocrático...

toral y de los electores prostituidos, que bajándose a interior pagar las pasiones miserables del amor fácil, comercian con su voto.

Claro que nosotros sabemos que nos quedamos solos gritando contra la inmoralidad de la compra de votos. Algo parecido nos ha ocurrido en la cuestión de Marruecos.

La catástrofe de julio, con la enorme pérdida de hombres y dinero, hirió profundamente los sentimientos del pueblo; pero la prensa se impuso el deber de quitar importancia a la catástrofe, y, en general, auxilió al Gobierno para que encontrara ambiente para continuar la guerra de Africa.

Claro que todo esto se hacía por patriotismo y por defender a los pobres prisioneros, aunque algunos malditos dicen que por no perder ciertas subvenciones.

En fin, todo sea por la patria. Pero todo estos servicios los pagamos bien caros los verdaderos patriotas, que somos considerados oficialmente de tercera clase.

En «Vida Nueva» hay dos «brillantes» plumas dedicadas exclusivamente a difamar al Partido Socialista. Estas dos plumas, que estuvieron en nuestro Partido, y dirigieron nuestro diario, nunca se llevaron muy bien, digamos. Por eso nos extraña ahora la coincidencia.

El hijo de Clemente García, el más fuerte abastecedor de carnes, ya al Municipio a impedir que se municipalice el Matadero; Fulgencio de Miguel, a evitar que se persiga el fraude y la adulteración de los alimentos, porque para eso es presidente honorario de «La Unión».

Y el pueblo, que se ha abstenido de votar, o que se ha vendido el domingo, chillará, protestará, pero no le harán caso. Y, además, harán bien, porque para eso se han gastado un río de oro para obtener el acta.

¿Quién se llevará la Alcaldía? ¿Los mauristas? ¿Los liberales? Por nuestra parte, Abd-el-Krim, que seguramente es más honorable, más moral y más inteligente que ninguno de los señores que se la van a disputar. Qué herética contra la patria, ¿verdad? Los herejes sois vosotros que la explotáis y la envilecéis.

De paso no estaría mal que «Vida Nueva» explicara a qué clase de izquierda representaba. Quién alimenta, directa o indirectamente, ese órgano de tan malas pasiones. ¿Es don Rodrigo? ¿Melgarejo? ¿Don Melgarejo? ¿Acaso todos juntos? Bueno sería saberlo, para conocer qué viento purificador impulsa esas campañas.

Las elecciones municipales en provincias

CELEBRANDO LA VICTORIA

PARADES DE NAVIA, 7.—Para celebrar el triunfo electoral, los trabajadores de este pueblo han organizado una gran fiesta para el día 12, a la que han invitado al presidente del Sindicato de Obreros Agrícolas, compañero Pedro Manuel, y al secretario, Victoriano Zarrasa, que están encargados de dar un mitin, al que acudiría el pueblo en masa.

Se cree que será un día de gran propaganda, dado el entusiasmo que existe por el triunfo alcanzado y el deseo de escuchar a los consecuentes propagandistas socialistas, que llegarán en el tren mixto de las diez de la mañana.—La Directiva.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 7.—De los tres candidaturas presentadas por nuestra Agrupación, sólo ha triunfado Óscar Torre, que luchaba, junto a Sergio Echevarría, por el distrito del Mercado del Ensanche. Toribio Pastor ha sido derrotado por el distrito de la Concha.

Tanto Echevarría como Pastor han obtenido numerosa votación; pero la escandalosa compra de votos, el retraimiento del cuerpo electoral y algunos defectos de organización han impedido el triunfo de nuestros tres candidatos.

UN SOCIALISTA TRIUNFANTE

ERANDIO, 7.—En la elección del domingo resultó elegido concejal, el compañero Miguel Galván, de oficio ajustador.

El otro compañero, candidato por el distrito de la Plaza, carreriano Julián Lalanda, fue derrotado por pocos votos, llegando a 72.

S. GORDOBA Y SU PROVINCIA

CORDOBA, 7.—La Agrupación Socialista acordó ir a la lucha por los distritos cuarto y sexto, presentando la candidatura de Francisco Azorín y de Juan Palomares, respectivamente, que han obtenido 247 y 154 votos, siendo derrotados por la escandalosa compra de votos de las huestes de Sánchez Guerra y Barroso.

El Municipio cordobés ha quedado sin representación socialista. Eso tendrán que agradecer los trabajadores a quienes les apartan de la política para entregárselos a los caciques monárquicos.

Los datos oficiales de la provincia dan como triunfantes: en Aguilar, un socialista; en Melilla, tres; en Puebla de Villaveja, tres; en Villaveja de Córdoba, uno; y en La Rambla, tres.

OTRO SOCIALISTA ELEGIDO

GRANJA DE TORREHERMOSA, 7.—En lucha con los caciques, ha vencido uno de nuestros candidatos, el compañero Fernando Cárdena Corral.

Para evitarse las elecciones nos hubiéramos condecido eso y mucho más; pero nosotros preferimos estar en contacto con el pueblo, y que él sea quien ejercita sus derechos.

DOS CONCEJALES OBREROS VENGEN A LOS BURGUESES CATALANES

MATARO, 7.—Tras lucha enconada con la burguesía, unida contra nosotros, han vencido dos candidatos de la clase obrera, los compañeros Juan Morant y Lucio González, que con el camarada

Nueva explicara a qué clase de izquierda representaba. Quién alimenta, directa o indirectamente, ese órgano de tan malas pasiones. ¿Es don Rodrigo? ¿Melgarejo? ¿Don Melgarejo? ¿Acaso todos juntos? Bueno sería saberlo, para conocer qué viento purificador impulsa esas campañas.

Mayoría socialista en un municipio aragonés

UNCASTILLO, 7.—El resultado de la jornada electoral, brillantísima para nuestro Partido, es el siguiente: Candidatura socialista. Sección primera: Manuel Sasilla, 197 votos.

En la sección segunda nuestros compañeros tuvieron la siguiente votación: Julián Bravo, 138 votos, Antonio Arilla, 108. Pío Puerto, 35.

Hemos copado todos los puestos, y en primero de abril tendremos mayoría socialista, pues de esos concejales, nueve son afiliados al Partido.—R. Guindas.

Por no votar los obreros han vencido los burgueses

PORCUNA, 7.—Con completa desanimación ha transcurrido la jornada electoral. Los obreros han permanecido alejados de las urnas, dejando que la burguesía nos derrotara, aunque no sin lucha y sin apelar a procedimientos indignos.

En el distrito de Santa Ana, el compañero Manuel Biedma obtuvo 137 votos, y los monárquicos, 268.

El resultado se quedó en 67. En el distrito de San Lorenzo consiguió 42 votos el compañero Manuel Cobo, y en el del Cabildo, distrito burgués, el compañero Rafael Morilla llegó a 96 votos.

SIN LUCHA, UN CONCEJAL MAS

PUEBLA DEL DUC, 7.—Por el artículo 29 ha sido elegido concejal el compañero Salvador Gómez Climent.

El Municipio estará formado por tres liberales, cuatro conservadores y tres socialistas.

Poco a poco vamos progresando, para afianzarnos frente a los enemigos.—V. Mompó.

DOS OBREROS SON ELEGIDOS POR LAS MINORIAS

TORREJONCILLO, 7.—En el lugar de las minorías, por cada uno de los dos distritos, han sido elegidos dos compañeros, uno del arte textil y otro obrero de campo.

Para nosotros es una victoria este resultado.—P. Granada.

VIOLENCIAS DEL CACIQUEISMO SEVILLANO. ¿QUE HACE EL GOBERNADOR?

ECHIA, 7.—La elección del domingo ha sido una vergüenza. Liberales y conservadores, unidos, aplaudiendo a la guardia civil, que invadido los colegios, han burdo la voluntad popular, falsificando las listas y repartiendo los votos.

La indignación es enorme. El pueblo, cada día más asqueado del caciquismo, está a nuestro lado, y por medio a pedir el predominio popular, los caciques impiden que en el Municipio se haga gestión socialista.

El gobernador civil presencia impasible los atropellos a la ley y al derecho. ¿Qué hace el ministro con este caciquismo que alardea de hombre imparcial?—Uno que no cree en la burguesía.

ENGANANDO A LOS OBREROS VENCEN LOS CACIQUES

DAMIHEL, 7.—Días antes de las elecciones fuimos a visitar al presidente de la Junta del Censo, al alcalde, al secretario, a todas las autoridades locales, para advertirles de nuestro deseo de luchar el día 5.

En todas partes nos dieron buenas palabras; pero el día de la proclamación nos engañaron villanamente, y los dos partidos de turno se han repartido las actas, como luego se repartirán la administración, y si les dejan algo más.

Para atomizar han detenido al compañero Félix López, y a los ojos de los obreros vieron infamias para desacreditar a los elementos del Partido, que no pueden saber los atropellos de que somos víctimas por parte de esta gente, que abusa de nosotros cual lo hacían en Marruecos los que decían iban allí a llevar la civilización.

Cada vez más firmes y convencidos de que la unión hace la fuerza, seguiremos en nuestro pueblo hasta conseguir respeto para nuestros ideales.—C.

OTRO CONCEJAL VICTORIOSO

CEREZO DE RIO DE TIRON, 7.—Apenas organizado el Sindicato Obrero hemos dado la batalla a la burguesía, consiguiendo que el día 5 fuera elegido concejal nuestro compañero Félix Gordó.

OTRO MUNICIPIO CON MAYORIA SOCIALISTA

CUATRETONDA, 7.—Luchando contra el Sindicato católico, los conservadores, los carlistas y los liberales, hemos dado la batalla, ganándola en toda la línea.

En el otro distrito triunfó un socialista, y en la minoría, un conservador. Los elegidos son: Adolfo Benavent, Llácer, José Santandreu Pastor, Enrique Benavent Canet y Julián Mahiques.

Mayoría socialista en un municipio aragonés

UNCASTILLO, 7.—El resultado de la jornada electoral, brillantísima para nuestro Partido, es el siguiente: Candidatura socialista. Sección primera: Manuel Sasilla, 197 votos.

En la sección segunda nuestros compañeros tuvieron la siguiente votación: Julián Bravo, 138 votos, Antonio Arilla, 108. Pío Puerto, 35.

Hemos copado todos los puestos, y en primero de abril tendremos mayoría socialista, pues de esos concejales, nueve son afiliados al Partido.—R. Guindas.

Por no votar los obreros han vencido los burgueses

PORCUNA, 7.—Con completa desanimación ha transcurrido la jornada electoral. Los obreros han permanecido alejados de las urnas, dejando que la burguesía nos derrotara, aunque no sin lucha y sin apelar a procedimientos indignos.

En el distrito de Santa Ana, el compañero Manuel Biedma obtuvo 137 votos, y los monárquicos, 268.

El resultado se quedó en 67. En el distrito de San Lorenzo consiguió 42 votos el compañero Manuel Cobo, y en el del Cabildo, distrito burgués, el compañero Rafael Morilla llegó a 96 votos.

SIN LUCHA, UN CONCEJAL MAS

PUEBLA DEL DUC, 7.—Por el artículo 29 ha sido elegido concejal el compañero Salvador Gómez Climent.

El Municipio estará formado por tres liberales, cuatro conservadores y tres socialistas.

Poco a poco vamos progresando, para afianzarnos frente a los enemigos.—V. Mompó.

DOS OBREROS SON ELEGIDOS POR LAS MINORIAS

TORREJONCILLO, 7.—En el lugar de las minorías, por cada uno de los dos distritos, han sido elegidos dos compañeros, uno del arte textil y otro obrero de campo.

Para nosotros es una victoria este resultado.—P. Granada.

VIOLENCIAS DEL CACIQUEISMO SEVILLANO. ¿QUE HACE EL GOBERNADOR?

ECHIA, 7.—La elección del domingo ha sido una vergüenza. Liberales y conservadores, unidos, aplaudiendo a la guardia civil, que invadido los colegios, han burdo la voluntad popular, falsificando las listas y repartiendo los votos.

La indignación es enorme. El pueblo, cada día más asqueado del caciquismo, está a nuestro lado, y por medio a pedir el predominio popular, los caciques impiden que en el Municipio se haga gestión socialista.

El gobernador civil presencia impasible los atropellos a la ley y al derecho. ¿Qué hace el ministro con este caciquismo que alardea de hombre imparcial?—Uno que no cree en la burguesía.

ENGANANDO A LOS OBREROS VENCEN LOS CACIQUES

DAMIHEL, 7.—Días antes de las elecciones fuimos a visitar al presidente de la Junta del Censo, al alcalde, al secretario, a todas las autoridades locales, para advertirles de nuestro deseo de luchar el día 5.

En todas partes nos dieron buenas palabras; pero el día de la proclamación nos engañaron villanamente, y los dos partidos de turno se han repartido las actas, como luego se repartirán la administración, y si les dejan algo más.

Para atomizar han detenido al compañero Félix López, y a los ojos de los obreros vieron infamias para desacreditar a los elementos del Partido, que no pueden saber los atropellos de que somos víctimas por parte de esta gente, que abusa de nosotros cual lo hacían en Marruecos los que decían iban allí a llevar la civilización.

Cada vez más firmes y convencidos de que la unión hace la fuerza, seguiremos en nuestro pueblo hasta conseguir respeto para nuestros ideales.—C.

OTRO CONCEJAL VICTORIOSO

CEREZO DE RIO DE TIRON, 7.—Apenas organizado el Sindicato Obrero hemos dado la batalla a la burguesía, consiguiendo que el día 5 fuera elegido concejal nuestro compañero Félix Gordó.

OTRO MUNICIPIO CON MAYORIA SOCIALISTA

CUATRETONDA, 7.—Luchando contra el Sindicato católico, los conservadores, los carlistas y los liberales, hemos dado la batalla, ganándola en toda la línea.

ACCION OBRERA

OBREROS EN MIMBRE.—En el salón pequeño de la Casa del Pueblo se reunieron anoche los obreros con objeto de mimbre.

FUERON aprobadas las cuentas y otros asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, y se eligieron cargos, nombrando delegado al Pleno del Sindicato de la Madera al compañero Jerónimo Gómez, y del Comité de Sección, al compañero Manuel Vétz.

JARDINEROS.—La Sociedad de Obreros Jardineros de la Armonía se reunió anoche en la Casa del Pueblo.

FUERON escuñados todos los asuntos administrativos y de régimen interior que figuraban en el orden del día, y se aprobó una proposición para crear un «Boletín» órgano de la colectividad.

FUE elegida la siguiente Directiva: Lorenzo Scilla Montero, presidente; Cándido Benito, vicepresidente; Simón González y Félix Ardanuy, secretarios primero y segundo; Tomás Peña, cobrador; Félix de Campo, tesorero, y Saturno Aguilar, Guillermo Redona, Eleuterio Martínez, Felipe del Cura y Luciano Redona, vocales.

REUNIONES PARA MAÑANA.—En el salón grande: A las cuatro de la tarde, Repartidores de pan; a las ocho de la noche, Sacos de Carpinteros de Lullar. En el salón pequeño: A las seis de la tarde, Portlandistas y constructores de muelles.

LOS GRANDES ESCULTORES

En el salón de Exposición del Museo de Arte Moderno se celebró, del 10 al 25 del corriente, la exhibición del grupo escultórico en bronce del monumento a los héroes de Tarragona y algunos estudios relacionados con dicha obra.

Tan interesante labor del gran artista Julio Antonio será expuesta al público en estos días. La entrada será libre, y las horas, de diez a una y de tres a cinco.

Gran velada teatral en la Casa del Pueblo

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se verificará una gran velada teatral en el teatro de la Casa del Pueblo, organizada por la Agrupación Femenina Socialista y Juventud Socialista, cuyos productos se destinarán a EL SOCIALISTA.

El cuadro artístico dirigido por Victoriano López, de la Agrupación Socialista Madrileña, pondrá en escena las siguientes obras: el sainete en un acto, dividido en dos cuadros, en prosa, original de Antonio Ramos Martín, «El sexo débil»; la comedia en dos actos, de los señores Ramos Carrión y Vidal Aza, «Zaragüeta»; y la comedia en un acto y en prosa, de Vidal Aza, «La praviatona».

Las entradas se expenden en la Casa del Pueblo.

La entrada al teatro será por la calle de Gravina y por la de Piamonte.

Biblioteca popular de Medicina e Higiene a 1.25 pesetas; Tomos publicados a 1.50 pesetas; ¿Quiere usted vivir muchos años? ¿Quiere usted conservar la vista? ¿Quiere usted tener sano el corazón? ¿Quiere usted tener un sistema nervioso? ¿Quiere usted tener sano el aparato respiratorio? ¿Quiere usted evitar las enfermedades venéreas? ¿Quiere usted tener sano el estómago? ¿Quiere usted tener buen embarazo, Un folleto en cuatro, 1.50 pesetas. Librería GHEENA, Alcala, 145, apartado 7004.

ROCA Fotógrafo. Tetuán, 20. TELEFONO 324. Retratos artísticos. Ampliaciones inalterables.

Cooperativa Socialista Obrera Bilbalna. Ultramarinos finos, batería de cocina, loza, cristal, alpargatas, telas, mercería, quincalla, ropa blanca y de color, perfumería, etcétera. Almacenes, despacho central y administración: San Francisco, 9.—Sucursales: Urzurullu, 38; Alameda de San Mamés, 12; y Cortes, esquina a la calle de la Cantera.—Mercería y perfumería: Cortes, esquina a la calle de la Cantera.

Bar Metro. Establecido en Bravo Murillo, 79, de Leoncio Méndez. El más delicioso de los Cuatro Caminos; y a la salida del Metropolitano.

Torrent y Compañía. Especialidad en impresiones de todas clases para Madrid y provincias. Valgame Dios, a imprenta. : : :

Dolores nerviosos, musculares, reuma, catarrros, contusiones. SE CURAN CON Yodeosal. Yodo, mentol, éter salicílico, alcohol, acetilo.

(Uso externo.) Analgésico.—Sustituye a la tintura de yodo. No mancha ni es cáustico. Farmacias y General Martínez Campos, 1.—Laboratorio de la Viuda de García.

Taller de vidrio y fontanería del compañero Ramón Latorre, San Vicente, 22. Se hace toda clase de trabajos en cinc, plomo y hojalata. Composición de cacharros y colocación de orinales. : : : Precios económicos. : : : :

EL MOTOR. Restaurante a cargo del cocinero Gerardo Repila.—Servicio a la carta.—Precios económicos.—Hortaleza, 28.

El mas puro, el mas fino CONAC FARO. Pedido en todas partes. IMPRENTA DE EL PAIS.—MADEIRA, 8.